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Estratto delibere del Collegio dei Docenti del giorno 12 settembre 2019 (Verbale n. 2) 

 
DELIBERA N. 32 

Il Collegio dei Docenti approva all’unanimità dei presenti il verbale della seduta precedente, con la 
modifica del monte ore annuale per la scuola dell’infanzia Girotondo. 
 

DELIBERA N. 33 
Il Collegio dei Docenti approva all’unanimità dei presenti la designazione dei docenti incaricati di 
specifici compiti, dei referenti e delle commissioni di lavoro. 
 

DELIBERA N. 34 
Il Collegio dei Docenti approva all’unanimità dei presenti la designazione dei coordinatori di classe 
e dei segretari della scuola secondaria: 
 

CLASSE COORDINATORE SEGRETARIO 

1A Prof.ssa Tancorre Adriana Ena Prof. Manti Andrea 

2A Prof.ssa Spinelli Maria Cristina Prof.ssa Lombardi Maria Filomena 

3A Prof.ssa Rossi Nicoletta Docente di sostegno da nominare 

1B Prof.ssa Telò Tiziana Docente di sostegno da nominare 

2B Prof. Fazzi Luca Prof.ssa Fabbri Cristina 

3B Prof.ssa Saia Maria Prof. Ricci Francesco 

1C Prof.ssa Carosi Giulia Docente di sostegno da nominare 

2C Prof.ssa Grandinetti Doretta Prof.ssa Grisafi Calogera 

3C Prof.ssa Foggia Monica Prof.ssa Anzalone Gabriella 

1D Prof.ssa Molfetta Maria Pia Prof.ssa Bolognini Marzia 

2D Prof.ssa Ferri Ernestina Prof.ssa Priante Ornella 

3D Prof.ssa Manoli Chiara Prof.ssa Dell’Anno Anna Maria 

 
 

DELIBERA N. 35 
Il Collegio dei Docenti approva all’unanimità dei presenti la designazione delle Funzioni Strumentali 
alla realizzazione del Piano dell’Offerta Formativa:  

• Area P.T.O.F. → docente Grandinetti Doretta (scuola secondaria);  

• Area Inclusione → docente Lauricella Teresa (scuola primaria); 

• Area Intercultura → docente Carrozzo Fabiana (scuola secondaria);  

• Area Didattica-continuità-valutazione → docente Di Blasio Lara (scuola primaria). 
 

DELIBERA N. 36 
Il Collegio dei Docenti approva all’unanimità dei presenti il piano annuale 2019/2020 delle attività 
funzionali all’insegnamento di cui all’art. 29 del CCNL 2006/2009 e all’art. 28 del CCNL 2016/2018, 
con le seguenti precisazioni: 
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• per la scuola primaria 
o le classi parallele sono state estrapolate dalle date della programmazione settimanale, così 

come previsto dalla normativa; 
o quando si incontrano i docenti dei due plessi di scuola primaria si tratta di un collegio tecnico 

(tale dicitura è stata introdotta nel calendario al posto di “interclasse”);  
o l’informazione quadrimestrale alle famiglie rimane calendarizzata in due giornate; 

• per la scuola secondaria 
o i C.d.C. sono stati fissati quasi sempre nelle giornate del lunedì e del mercoledì, per dare 

un giorno di pausa ai docenti che hanno tutte o quasi le classi; 
o eventuali rettifiche per comprovati motivi al calendario funzionale, soprattutto per quanto 

riguarda i C.d.C., devono giungere via mail in tempo utile prima dell’uscita ufficiale della 
convocazione; 

o vengono rese note le date per gli scambi culturali delle classi terze della scuola secondaria: 
▪ con l’Inghilterra: 18-25 marzo (inglesi a Bologna) e 29 maggio-5 giugno (studenti terze IC4 

in Inghilterra);  
▪ con la Francia: 01-08 aprile (studenti IC4 in Francia) e 06-13 maggio (francesi a Bologna). 

 
DELIBERA N. 37 

Il Collegio dei Docenti approva all’unanimità dei presenti la nomina a tutor della docente Rizzo Maria 
Vittoria per la docente Telò Tiziana in anno di formazione e prova, per la scuola secondaria. 
 

DELIBERA N. 38 
Il Collegio dei Docenti approva all’unanimità dei presenti la nomina a tutor della docente Del Gaudio 
Luisa per la docente Grazia Michela in anno di formazione e prova, per la scuola primaria. 
 

DELIBERA N. 39 
Il Collegio dei Docenti approva all’unanimità dei presenti il Progetto “Cyberbullismo” declinato in un 
ciclo di conferenze, le cui date saranno comunicate in seguito. 
 

DELIBERA N. 40 
Il Collegio dei Docenti approva all’unanimità dei presenti il Progetto “Steam”, in collaborazione con 
l’IC9 e il Liceo Galvani: riguarda l’utilizzo delle nuove tecnologie come risorse aggiuntive alla 
didattica quotidiana e prevede il coinvolgimento degli studenti del Liceo Galvani all’interno 
dell’alternanza scuola-lavoro.  
 

DELIBERA N. 41 
Il Collegio dei Docenti approva all’unanimità dei presenti il monte ore di formazione obbligatoria per 
l’a.s. 2019/2020, riconducibile a 25 ore all’interno delle quali vengono calcolate come ore di 
autoformazione le ore che i docenti della scuola secondaria svolgono alla scuola primaria o che i 
docenti della scuola primaria svolgono alla scuola dell’infanzia, all’interno del Progetto “Continuità”. 
 

DELIBERA N. 42 
Il Collegio dei Docenti approva all’unanimità dei presenti i Giochi Matematici del Mediterraneo, rivolti 
alle classi della scuola primaria. 
 

DELIBERA N. 43 
Il Collegio dei Docenti approva a maggioranza dei presenti il Progetto di Amazon “Un click per la 
scuola”. 


